

# **ВЗЛЕТ ФУТЗАЛЬНОГО КЛУБА «СумГУ» В СТУДЕНЧЕСКОМ ФУТЗАЛЕ УКРАИНЫ**

**Кравченко А., студ.,  
Назаренко Т., студ.**

Для большинства людей бесспорным фактом является стремительный полет времени. Вроде бы и не так давно в стенах Сумского государственного университета было принято решение развивать относительно молодой, по сравнению со многими другими игровыми видами спорта, активно развивающийся как в Украине, так и во всем мире футбол в залах – мини-футбол, как незаметно промелькнуло не год-два, а целое десятилетие. Минул отсчет первой круглой дате, в связи с чем, пришел черед подвести и первые итоги проделанной работы преподавательским коллективом СумГУ за минувшее десятилетие.

Помимо быстротечности времени, для подавляющего количества обывателей присуща и еще одна черта, а именно – быстрое привыкание ко всему хорошему. В результате этого некоторые начинают отрываться от реальной действительности, забывают, с чего все началось, как и какой ценой пришлось добиваться вполне заслуженных, но очень непростых успехов.

И так, начало кропотливому труду было положено ровно десять лет назад. Именно тогда – в 2000 году – преподаватели кафедры физического воспитания Сергей Николаевич Песоцкий и Василий Иванович Денисенко приняли решение прививать студентам СумГУ мини-футбол. Именно учебно-тренировочный процесс этого вида спорта, в отличие от большого футбола, очень органично подходит под график студенческой учебы – начинается в сентябре, и заканчивается в мае месяце, с перерывом на летние каникулы. А в течение всего зимнего периода, когда погода в нашей стране оставляет желать лучшего, занятия мини-футболом, рассчитанные на тренировки именно в залах, как нельзя лучше избегали дилеммы непогоды.

Кроме того, нельзя было сбрасывать со счетов два следующих фактора. Во-первых, это повсеместное распространение большого футбола в широкой сети городских и районных ДЮСШ, а так же относительную новизну преподавания мини-футбола именно для Сумщины. Естественно, первопроходцам всегда было намного сложнее, нежели тем, кто идет уже по проторенной дороге. Но при

самоотверженном труде эти трудности не являются непреодолимыми, что и подтвердили своей работой преподаватели СумГУ.

Главной отличительной чертой сумской футзальной дружины является воспитание местной талантливой молодежи. И за весь девятилетний период своего существования, начиная с момента основания в ноябре 2000 года, только однажды в команду был приглашен игрок со стороны. Всего же более двадцати воспитанников сумского мини-футбола раскрыли свое дарование в составе команды «СумДУ» на спортивных площадках Украины и Европы, а Андрей Бурдюг получил приглашение защищать честь страны в молодежной сборной Украины.

В сезоне 2006-2007 гг. было занято 9-е место. В 2007-2008 гг. – 10-е место. В 2008-2009 гг. – 11-е место. Для любителей мини-футбольной истории и статистики мы на 8-9 страницах публикуем полные данные итоговых турнирных таблиц Чемпионатов Украины по мини-футболу среди команд высшей лиги в сезонах 2005-2009 гг., когда в «вышке» выступали студенты СумГУ.

А среди студенческих коллективов Украины сумчанам вообще нет равных. В девяти первенствах страны среди ВУЗов студенты СумДУ четырежды завоевывали чемпионское звание и дважды становились бронзовыми призерами, намного опередив по количеству завоеванных комплектов медалей всех остальных участников соревнований. Более того, дважды приняв участие в Чемпионатах Европы среди ВУЗов, сумчане дважды добились всеобщего признания. В 2007 г. в Словении сумчане только в послематчевых сериях пенальти в полуфинале и матче за 3-е место уступили своим соперникам, заняв в итоге 4-е место среди 20 участников. А в 2009 г. в Черногории сумчане завоевали серебряные медали континентального первенства.

Только из-за финансовых проблем и преступного равнодушия городских а так же областных власть имущих лучший студенческий коллектив Украины и вице-чемпион Европы – сумская команда «СумДУ» вынуждена в 17-м чемпионате страны временно покинуть высшую лигу национального первенства. Надеемся, что эти трудности не станут препятствием для развития сумского футзала, и через год-другой студенты СумДУ вновь заставят считаться с собой лучших профессионалов Украины.

Науч. рук. - Денисенко В.И., ст. преп.,  
Песоцкий С.Н., ст. преп.